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Nim hoc 2018 — 2019

I. Ly thuyét

1. Pai s6
a. Céac phép toan cong, trir, nhan, chia, Iy thira, can bac hai.
b. Ti 18 thirc, tinh chat day ti s6 bang nhau.
c. Dai lugng ti 1€ thuan, ti lé nghich

d. Ham so do thi ham sb - =ax(a #0)

2. Hinh hogc
a. Goc ddi dinh, hai duong thing vudng goc
Dinh nghia, tinh chét, ddu hiéu nhan biét hai duong thang song song.
Tién dé oclit vé hai dudng thiang song song. Quan hé tir vudng goc dén song song
Dinh Iy tong ba gc')c clia tam gidc, tinh chat goc ngoai cta tam gidc
Ba tru’ong hop bang nhau ctia tam giac: c.c.c; ¢.g.c; g.c.g
I1. Bal tap tric nghiém

080

Bai 1: Khoanh tron chit cai dung trudce cau tra 161 ding:
Caul:Néu V=4 thi ¥ =2 2.4 b2 c 16 d. 256

J16 - 7.J0.04

Cau 2: Két qua dung cua la: a.2.6 b. 15,72 c.-2,6
2°.2°2°
Cau3: 2°  viét du6i dang Iy thira ctia 2 1a: a. 2° b, 2° c. 2 d. 2°
3 3 -3 3
‘x‘ —_-— . — _ +—
Cau 4: 5 thi X bing: a. d b. 3 c. J
'2-[? 2: 2]3 [2]12 [2]—1 [2]8
Cau 5: Két qua S5)US) a2 03 b. |3 c. |3 d '
Cau 6: Két qua nao 1a sai ? a. -S€Y b. Vel c. R 4 7.3(0)€Q
Cau 7: Cach viét nao ding: a. [-55]=-55 b 737 ¢ =34 [55] =55

Cau 8: Tinh gia trj (1am tron dén chir s6 thap phan tha hai) cua
M =4,2374 +5,1295 - 6,1048

q M =326 b M =~3,25 o M ~3,24 4. M =3,23

Cau 9: Cho ham s& ¥ = 3% va céc didm A(1:3) ; B(2;-6) ; C(-1:3) ; D(-2:6). Piém no
khong thudc do thi ham sb da cho:
a. PDiém A b. Piém B c. Piém C d. Piém D

Cau 10: Pai lugng y ti 1€ thuan vai dai luong x theo hé s6 ti 18 k thi x ti 1& thuan voi y theo hé
s6 ti 16 1a:
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a. k b. k C.
Bai 2: Cac khang dinh sau dung hay sai ?
a. Hai goc d6i dinh thi bang nhau
b. Puodng trung tryc ciia doan thang la dudng thang di qua trung diém cta doan thang ay.
c. Hai duong thang ciing vudng goc voi dudng thang thir ba thi chiing vudng goc voi
nhau.
d. Téng ba goc trong tam giac ti ludn 16n hon 180
e. Hai tam giac bang nhau khi ¢ cac goc tuong tng bang nhau va cac canh twong Gmg
bang nhau.
f. Néu hai canh goc vudng ctia tam giac vudng nay bang hai canh goc vudng ciia tam
giac vudng kia thi hai tam giac vuéng d6 bang nhau.
II1. Bai tap tw luan
A.Dai sb :
I. Dang toan tinh gia tri biéu thirc:

5 5 7 2
_15 i+i- 15,2 B =16= {-i}-gg: {-i}
34 21 34 17 3 78 78
c=zs|-Ll +Lof Lf L D—(-E}".‘i-ﬂl' 2]—-1]—‘
3] s 2] 2 4 4 6
(37 | 5] 1
i _ F:‘-— +[-—-1=:6
E =516 - 49 + 25 - 0,3./400 2 6| 2
Bai 2: Thuc hién cac phép tinh sau
6 2 6 1 T -~
—+|—-= ]6;7-13; q]+i
a)?-”?- by 23 53 4
_ - 1 1
e 37er 8] 0 1520513 #o-
C) 2+(-3,7+2, }' b d) L 3 6
Bai 3: Thuc hién cac phép tinh sau:
L‘E_E 306l 3191 2
a)3.113. b7 3 7 35
II. Dang toan tim ©>)>% o1
Bai 1: Tim ©7 biét:
1 1_5 u-[%-rl_é
4 3 9 w12 15 )4 ) 20075 [x- 15[ =0
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1‘+:-4:-] Ay 2 gf™ _
d) 3 &) (r-2) +‘J 9 0
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1+—:‘%‘ i"i":'l.':E
Bai2:a) + |2 by4 5 20
Bai 3: Tim © %! (néu co) tir cac ti 1¢ thuc sau:
2) x:3=y:5 4y x-y=-4 b) x:5=y:4=z:3 ,x-y=3
c) x:yiz:t=2:3:4:5 va X+ y+z+i=-42
X _y.y_z X_y.y_z
)2 35 4y X- y+z=-49 e) 2 374 5 3 ¥+y-z=10
1 |2 32
:.1":7211:7 8:‘ x| =2:0,02
1 5
prre - g)
n G- 2013)"" =1
I11. Dang toan chirng minh ti 1€ thirc:
a _c a _ ¢ a _a+c
Cho b d chimg minhring: a) a-b c¢-d by b b+d
a _ ¢ ac _a +c ab _a’-b
c) 3a+b 3c+d dy bd b +d’ e)cd ¢ -d
ab (a-bY
f) cd (c-d)

IV. Dang toan d6 van dung tinh chat diy ti s6 bang nhau:

Bai 1: Ba 16p 7A, 7B, 7C cung dugc giao nhi€ém vu cham soc vuodn cay cua truong. Dién tich
nhan cham séc cua ba 16p theo thir tu ti 1€ véi 5, 7, 8 va dién tich cham séc cia 16p 7A it hon
16p 7B 1a 10m”. Tinh dién tich vuon truong ctia mdi 16p nhan chim séc.

Bai 2: Hudng tng phong trao ké hoach nho cau Doi ba chi doi 7A, 7B, 7C d3 thu duoc téng

cong 120kg giéy vun. Biét réng $6 giéy vun thu duoc cta ba chi d6i 1an lugt ti 16 v6i 9, 7 ,8.
Hay tinh sb gidy vun mdi chi doi thu duoc

Bai 3: Tinh d0 dai cac canh cia mot tam giac bi€t chu vi la 22cm va céac canh cta tam giac ti
1€ vbi cac so 2, 4, 5.

3
Bai 4: Mot manh dat hinh chit nhat ¢ chu vi bang 70m va ti s6 giita hai canh cta né bang 4
. Tinh dién tich manh dat nay.

V. Mot s6 bai toan vé dai lwong ti 1& thuin:



Bai 1: Cho biét hai dai luong x va y ti 1€ thuan voi nhau vakhix=5vay =3

a) Hay biéu dién y theo x

b) Tim hé s6 ti 1& ctia x ddi véi y

c) Tinhy khi x =-5; x = 10.
Bai 2: Cho biét x va y 1 hai dai luong ti 1& thuan. Pién cac sd thich hop vao cac 6 tréng
trong bang sau:

X 2 1 1 3 4

y -2

Bai 3: Lop 7A t6 chic ndu ché dé tham gia phién cho qué do nha trudng to chirc cir 4kg dau
thi phai dung 2,5kg duong. Hoi phai dung bao nhiéu kg dudng dé nau cheé tir 9kg dau

Bai 4: Dé 1am nudc mo ngudi ta thudng ngdm mo theo cong thic : 2kg mo ngam véi 2,5kg
duong. Hoi can bao nhiéu kg dudng dé ngdm Skg mo ?

Bai 5: Biét 17 lit ddu hoa nang 13,6 kg. Hoi 12kg dau hoa co chia duge hét vao chiée can 16
lit khong ?

Bai 6: Biét d6 dai canh ctia mot tam giac ti I¢ vo1 3 ;4 ; 5. Tinh sb hoc sinh cuia mdi 16p, biét
r::ing s6 hoc sinh cua 16p 7C nhi€u hon s6 hoc sinh cua 16p 7A 1a 16 hoc sinh.

VI. Mot s6 bai toan vé dai lwong ti 1& nghich:
Bai 1: Cho biét hai dai luong x va y ti 18 nghich v6i nhau va khix =8 vay = 15

a) Biéu dién y theo x

b) Tim hé s6 ti 1¢ ctia x ddi v6i y

c) Tinh gid tricuay khix=6 vax=10
Bai 2: Cho biét x va y 1a hai dai luong ti 1& nghich. Dién s thich hop vao 6 tréng trong bang
sau:

X 0,5 -1,2 4 6

y 3 -2

Bai 3: Mot 6 t6 di tir A dén B hét 6 gio. Hoi 6 to d6 di tir A dén B hét bao nhiéu thoi gian
néu nod di véi van toc mai bang 1,2 van toc cil.

Bai 4: Ba d6i may cdy, cy ba canh dong cung dién tich. Doi thir nhat cdy xong trong 3 ngay,
doi thtr hai trong 5 ngay va doi thir ba trong 6 ngay. Hoi moi doi c6 bao nhiéu may ? Biét
rang doi thr hai c6 nhi€u hon déi thir ba 1 may (ndng suat cac may nhu nhau).

Bai 5: Vi s6 tién dé mua 135 mét vai loai I c6 thé mua dugce bao nhiéu mét vai loai IT biét
rang gia tién vai loai II chi bang 90% gia tién vai loai 1.

VII. Ham s6 va dd thi
Bai 1: a) Xac dinh hé sb a biét d di qua A(-1 ;-2)
b) Piém nao trong cac diém sau thudc d ?

M(2 ;-3) A(13-2) I(-2 ;4)



Bai 2: a) V& dd thi ham s6 ¥ =~ 0:23%
b) Piém nao sau day thudc do thi ham sé trén: H(2;-0,5) K(-4;-1)
Bai 3: V& trén cung mot h¢ truc toa do dd thi cac ham sd sau:
1 1
, — J} =—X '1'1 == —X
a) T by 2 c) 2
Ne AR AR et A V=F(X)=-0,5x R A s
Bai 4: V& do thi cia ham s6 -~ . Bang d6 thi hdy tim:
2y JESC2:f(4:1(0)
b) Gidtrictaxkhiy=-1;y=0;y=2,5
c) Céc gia tri cua x khi y duong, khi y am.
Bai 5: Cho ham s6 y = -3x
a) V& dd thi ham sb
b) Piém nao sau day thudc do thi ctia ham sd y = -3x : B(-1 ;-3) va C(0,5 ; -1,5)
Bai 6: Cho ham s ¥ =~ 2%

a) V& dd thi ham sb.
b) Cho céc diém B(-1 ;2) va C(-1,5 ;-3). Hoi diém nao thudc db thi cua ham sb y = -2x.
Visao ?
B.Hinh hoc

Bai 1: Cho A4BC ¢4 AB = AC. Goi H 1a trung diém ctia BC

a) Chimg minh: AH 12 tia phan giac goc BAC va 4H L BC
b) Trén tia dbi cua tia HA 13y diém K sao cho HK = HA. Ching minh rang: CK // AB

Bai 2: Cho A4BC ¢p 4 =90° va BC = 2AB. Goi E 14 trung diém cta BC. Tia phan gidc cta
goc B cit canh AC ¢ D.

a) Chung minh: DB Ia phan giac goc ADE

b) Chung minh: BD = DC

c) Tinh géc B, géc C ctua tam giac ABC

Bai 3: Cho A4BC ¢4 4 =90" Goi M 14 trung diém ctia AC. Trén tia d6i tia MB lay diém N
sao cho MB = MN. Chitng minh rang:

a) CN LAC yv3CN=AB

b) AN=BCva AN //BC
Bai 4: Cho A4BC | goi M, N 1an luot 1a trung diém ctia AC, AB. Trén tia d6i cua tia NC lay
diém E sao cho NE = NC. Trén tia d6i cua tia MB lay diém D sao cho MD = MB. Chiing
minh:

a) AAMD =ACMB

b) AD// BC



¢) A la trung diém cta DE.

Bai 5: Cho gbc X Oy Trén tia Ox lay diém A, B (OA < OB) ; Trén tia Oy lay diém C, D sao
cho OA = OC ; OB = OD. Goi E 1a giao diém ciia AD va BC. Chiing minh :

a) AD=BC

b) AEAB=AECD

c) OE la tia phan giac ctua géc xOy

Bai 6: Cho A4BC ¢p 4 =90° . Goi M 1a trung diém cua AC. Trén tia BM lay diém D sao
cho MB = MD. Chimng minh rang:

a) AABM =ACDM

b) PC L AC T d6 chimg minh AB // CD

¢) Lay K 1a trung diém ctia BC. Trén tia AK lay diém E sao cho K 1a trung diém cua AE.

Chung minh rang C 14 trung diém DE.

Bai 7: Cho A4BC (AB > AC). Tir trung diém M ciia BC v& mot dudng thang vudng goc vai
tia phan giac ctia goc A cat tai phan giac tai H va cat AB, AC lan luot tai E va F. Chimng
minh rang:

a) BE =CF
AE:AB+AC:BE:AB- AC
b) 2 2
Hcp- B
BME =2

C) =



